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Megkezdôdött a tavaszi nagytakarítás, 
karbantartás

A melegebbre forduló idôjárás következtében 
megkezdôdött a tavaszi vegetációs idôszak, ami 
igen sok munkát jelent számunkra, hogy telepü-
lésünk rendezett és tiszta legyen. Ezeket a szer-
teágazó feladatokat alapvetôen 6 fô fizikai dolgo-
zó végzi. A település méretéhez képest nagyon 
kis létszámmal dolgozunk, azonban látható, hogy 

mindent megteszünk azért, hogy tavasztól ôszig 
az a hatalmas zöldfelület, ami településünket jel-
lemzi, rendszeresen karbantartott, ápolt benyo-
mást keltsen. Ezt a munkát két traktor és a hozzá 
megvásárolt adapterek teszik hatékonnyá, illetve 
rendelkezésünkre áll két kisebb méretû gép és 
több kézi kasza. A húsvéti ünnepekre készülve 
a hídfeljárót letisztítottuk, az eldobált szemetet 
összeszedtük. Megkezdtük a településünkön lévô 
szabadtéri padjaink, asztalaink hulladéktárolóink, 

Tahitótfalu áprilisi programjai

Polgármesteri beszámoló

április 12. szerda 14:30-17:30 Véradás a Népházban.
április 14. péntek 18:00 Költészet Napi Verselgetô-Költögetô Est a 
Faluházban. Részletek a plakáton.
április 15. szombat 10:00 Sporttalálkozó a Sportcsarnokban
április 15. szombat 19:00-24:00 Batyus Locsolóbál. Helyszín: Népház. 
Érd.: 0630/337 5527
április 15. szombat 18:00-24:00 Gyerkôc Alapítványi Bál. Helyszín: 
Konyha-étkezô. Részletek a plakáton.
április 21. péntek 18:00 Pollack-gála. Helyszín: Sportcsarnok
április 23. vasárnap 8:00-17:00 30. Vasárnapi Vásárnap. Állat-, ter-

mény- és kézmûvesvásár a Tildy híd melletti füves térségen. Részletek 
a plakáton.
április 24. hétfô 18:00 Dr. Almási Kitti elôadása a Sportcsarnokban

Rendszeres programok

Népház (Bajcsy-Zsilinszky u. 2.)

 szerda 18:00-19:00 Akrobatikus rock and roll. Pink Panthers. Érd.: 
Varga Dániel 30/871 5713
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munkájáról 3.
Erdélyi élménybeszámoló 
és köszönet 
a vendéglátóinknak 4.
Himnusz és Szózat 
éneklési verseny 6.
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megváltottak vagyunk? 8.
Veszélyes 
hulladék-gyûjtés 
Tahitótfaluban 9.
A Magyar Nyelv Hete 10.
Vegyszermentes
kiskertek 
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Petôfi 200 Kalandjáték 12.
Tahitótfalu 
Ifjú Tehetsége 2023 12.
Falutéka 16.
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hirdetôtábláink csiszolását, festését, hozzá-
járulva az esztétikusabb megjelenéshez. 
Sokat segítene az önkormányzat munkáján, 
ha minél többen csatlakoznának azokhoz, 
akik az ingatlanjaik elôtti közterületet kar-
bantartják. Elsôsorban Tahi településrészen 
okoz gondot a sok kiszáradt fenyôfa tobo-
zainak, tûleveleinek lehullása, ebbôl a hul-
ladékból nagy mennyiségek rakódnak le az 
aszfaltfelületen és a padkákon. 

Az elmúlt hetekben civil kezdeményezés-
re a Duna-part két jelentôs részén önkén-
tesek részvételével hulladékgyûjtést szer-
veztek. Az elsô helyszín a kis Duna-ág és a 
Kisoroszi felé vezetô útnál, a Szentpéterek 
dûlô magasságában volt. Itt több mint 100 
zsák telt meg hulladékkal, amelyek zömét a 
PET palackok tették ki. Önkormányzatunk 
biztosította a szükséges mennyiségû és 
minôségû zsákot kesztyût, majd az egy 
helyre deponált megtelt zsákokat elszállí-
totta. Egy-két héttel késôbb a szervezôk a 
Tahi településrészen lévô Duna-partot tisz-
tították meg az Orgonaliget utca magassá-
gában. A Duna-parti szemétgyûjtô akción 
nem csak felnôttek, hanem a gyermekek is 
részt vettek, ami véleményem szerint segít 
majd abban, hogy ez a generáció már más-
képp viszonyuljon a természethez, tudatos 
környezetvédôvé váljon. 
A fenti pozitív példák mellett a szige-
ti részen, a Váci - révi út mellett az úttól 
balra esô bokros terület mögött jelentôs 
mennyiségû kommunális és egyéb hulladék 
került elhelyezésre. A Tordák dûlô terüle-
tén ingatlannal rendelkezô lakos, aki nem 
rég települt le nálunk, felajánlotta anyagi 
támogatását is a nagy mennyiségû (20-25 
m3-nyi) hulladék elszállítására vonatkozó-
an. Több szemétlerakást tiltó táblát is kihe-

lyezünk erre a szakaszra. A táblák figyel-
meztetnek, hogy a bírság nagysága a közös-
ségi magatartás megszegésében rögzített 
rendeletünknek megfelelôen 150.000,- Ft 
is lehet. Természetesen a legnagyszerûbb 

az lenne, ha mindenki tartózkodna 
környezetszennyezô tevékenységtôl, 
tekintettel arra, hogy településünkön a 
veszélyeshulladék gyûjtés, lomtalanítás, 
zöldhulladékgyûjtés is megoldott. 
A  t e l e p ü l é s ü n k ö n  m û k ö d ô 
hulladékfeldolgozó vállalkozás is tud olyan 
szolgáltatást biztosítani, hogy ne kelljen 
kidobálni a feleslegessé vált használati tár-
gyakat, tehát semmi nem teszi indokolttá 
környezetünk szennyezését. 10 éves ten-
dencia az, hogy évente 4-6 millió forin-
tot kell fordítanunk a közterületeinken és 
a közigazgatási területünkön elhelyezett 
illegális hulladékpontok felszámolására. 
Gondolják el, az elmúlt 10 évben nagyjából 
50 millió forint volt, aminek lett volna hasz-
nosabb helye is.  
Kérem Önöket, óvjuk környezetünket, 
vigyázzunk erre a csodálatos helyre, ahol 
élhetünk!
 

Dr. Sajtos Sándor polgármester

Önkormányzat

Polgármesteri beszámoló 
az elmúlt idôszak fontos eseményeirôl
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Önkormányzat

Elhunytak:
Lakatos Jánosné – Szentendrei út – élt: 84 évet
Halász Gyula Imre – Pacsirta utca – élt: 68 évet
Schmidt Istvánné – Viola utca – élt: 64 évet
Rácz Lajos – Arany János utca – élt: 70 évet

Újszülöttek:
Barnácz Patrik 2023.03.13.
Csetle Petra Hanga 2023.03.14.

Házasságot kötöttek:
Berencsi Péter Pál  -  Budai Tímea 
Hajnal Réka – Palotai Roland István

Tahitótfalu községi tájékoztató • Kiadja: Tahitót falu 
Pol gár mesteri Hivatala • Felelôs ki adó: Tahitótfalu 
Önkormányzata • Fô szerkesztô: Almássy Csaba • 
A szerkesz tô  bizottság tagjai: Béres Gabriella, Budai 
Mihály, Szabó Judit, Vaczó Zoltán • Megjelenik: 
havonta 2500 példányban • Kéziratok leadásának 
határideje minden hó nap 20-a, a Községházán 
• Megjelenés: minden hónap 10-ig. • Nyomdai 
elôkészítés: Al más sy Csaba

Könyvtár
Kedves olvasóink!
A község lakói számára a könyvtár az aláb-
bi idôpontokban tart nyitva:
hétfô 9.00-12.00
csütörtök 17.00-18.00
Cím: 2021 Tahitótfalu, Béke út 14.
Telefon: 06-26-385-716

kubanekné Bencze Hajnal

Tájékoztató 
a Képviselô-testület 

munkájáról
Tahitótfalu Község Önkormányzata 2023. 
évben eddig két ülést tartott. Az elsô 2023. 
január 30-án megtartott rendkívüli ülésen 
a Képviselô-testület minden tagja részt 
vett, a döntések egyhangúlag, tartózkodás 
és ellenszavazat nélkül születtek. A rend-
kívüli ülés elsô napirendje a Helyi Építési 
Szabályzat módosítása volt. A megbízott 
tervezô által elkészített három részterüle-
ten tervezett módosítások dokumentáci-
óját véleményezte a Képviselô-testület, a 
Településfejlesztési és Környezetvédelmi 
Bizottság javaslatait is figyelembe véve. 
A második napirend során a Képviselô-
testület támogatta az „Élô népzene a 
bölcsôdében” programot és a foglalkozá-
sok tiszteletdíjának 50%-át átvállalta. 
Ezt követôen a Képviselô-testület tájékoz-
tatást kapott a 870/3 hrsz-ú önkormányzati 
ingatlant érintô vis maior pályázat benyúj-
tásáról, majd a 2620/4 hrsz-ú önkormány-
zati ingatlan elbirtoklásával kapcsolatosan 
jelenleg is folyamatban lévô peres eljárás 
történéseirôl. 
Az 5. napirend során a Képviselô-testület 
elfogadta a Káty-Út Kft. ajánlatát a kátyúzá-
si feladatok ellátására vonatkozóan, majd 
a 6. napirendben jóváhagyta mart aszfalt 
beszerzését az idei évben tervezett egyes 
útjavítási feladatok elvégzéséhez. 
A március 9-én megtartott soron következô 
ülésen Dr. Pálvölgyi Tamás képviselô nem 
tudott jelen lenni, hiányzását elôre jelezte. 
Az elsô napirend során a Képviselô-testület 
döntött arról, hogy az elôzô ülésen a Helyi 
Építési Szabályzat módosítását érintô hatá-
rozatok alapján elkészített dokumentációt 
partnerségi egyeztetésre bocsátja. 
Következô döntésével a Képviselô-testület 
megalkotta az Önkormányzat 2023. évi 
költségvetését.
A harmadik napirendben a Képviselô-
testület elfogadta az Önkormányzat 
Beszerzések Lebonyolításával Kapcsolatos 
Eljárásrendrôl Szóló Szabályzatát, majd 
a 4. napirend során döntött a 2023. évi 
Tahitótfalu Ifjú Tehetsége Díj adományozá-
sáról. E díjat idén Szabó Zénó Attila kapta 
a SUP sportban elért eredményéért. Ezúton 
gratulálunk a díjazottnak és további sikere-
ket kívánunk neki mind a sport, mind az 
élet más területén. 
A 4. napirend során a Képviselô-testület 
döntött a februárban benyújtott vis maior 
pályázat önrészének biztosításáról, az 
idôközben elkészült mûszaki szakvélemény 
alapján. 
A Tulajdoni ügyek napirendben a 

Képviselô-testület több döntést hozott. 
Elôször is támogatta a Békásmegyeri 
Vándor Kerékpáros Klub kérelmét a Klub 
által szervezett kerékpáros verseny lebo-
nyolítására, és engedélyezte a 084 hrsz-ú 
önkormányzati út igénybevételét. 
Következô döntésével a Képviselô-testület 
meghatározta a Tahitótfalui Óvodák, 
Bölcsôde és Konyha nyári zárásának 
idôpontjait, mely szerint idén az Almáskert 
Óvoda 2023. június 19 - július 28-ig, az 
Epreskert Óvoda 2023. július 10 - augusztus 
11-ig, az Orgonaliget Bölcsôde 2023. júli-
us 10 - augusztus 11-ig zárva lesz. Fentiek 
alapján a 2023. július 10 – július 28-ig tartó 
idôszakban egyik intézmény sem fogad 
gyermekeket. 
Ezt követôen meghosszabbította a 
Képviselô-testület a Dankó Trans Kft. 
bérleti szerzôdését, majd a Darázsfészek 
Utánpótlás Kosárlabda Kft, a Kisoroszi Judo 
Klub, valamint a Tahitótfalu Sportegyesület 
kérelmét támogatva a Sportcsarnok bérle-
ti díjából 50%-os kedvezményt biztosított a 
kérelmezôk számára a 2023. évre vonatko-
zóan.
Következô döntésével arról határo-
zott a Képviselô-testület, hogy indul 
a Belügyminisztérium és a Pénzügy-
minisztérium által kiírt „Lakossági víz- és 
csatornaszolgáltatás támogatása 2023” 
pályázaton.
Támogatta  a  Képvise lô - tes tü let  a 
Református Gyülekezet által szervezett 
nyári gyermektábor lebonyolítását is, 
ennek megfelelôen a 2023. június 19-23-ig 
tartó idôszakban az Ifjúsági tábor fôépületét 
50.000, - Ft kedvezményes bérleti díj elle-
nében biztosítja. 
Tulajdonosi és közútkezelôi hozzájárulását 
adta a Képviselô-testület a Bercsényi utca 
és 11-es út gerincvezeték rekonstrukciójá-
val kapcsolatosan. 
Utolsó döntésével térítésmentesen biz-
tosította a Kisoroszi Judot Klub számá-
ra a 2023. április 15-re a Klub által ter-
vezett Sporttalálkozó lebonyolítására a 
Sportcsarnok használatát. A szavazás-
tól Csörgô Mihály alpolgármester távol 
maradt, Szabó Judit képviselô nem támo-
gatta a döntést. 
A határozatok, valamint az Önkormányzat 
költségvetéséi rendelete a település hon-
lapján megtalálhatók. 

Miklós Melinda jegyzô
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Iskola

Erdélyi élménybeszámoló és köszönet 
a vendéglátóinknak

Tisztelt Dimény Attila és Simon István 
Igazgató Urak, Keresztessy János 

Igazgatóhelyettes úr!
Tisztelt kézdivásárhelyi TANÁROK és 

SZÜLÔK!
Kedves Ágnes, Enikô, Zsolt, Árpád, Attila, 

István és János!

Csodálatos öt napért szeretnénk köszönetet 
mondani kézdivásárhelyi barátainknak, vagyis 
Nektek, amit nálatok és veletek tölthettünk el 
Erdélyben!
Kézdivásárhely gyönyörû város a látványosságai-

val: az udvartereivel, a Vigadóval, az Incze László 
Céhtörténeti Múzeummal, a határôr altisztképzô 
katonai nevelde hatalmas épületével, a csodála-
tos fôterével, az ikonikus Gábor Áron szobrával, 
mely mindig, de még jobban március 15-én emlé-
keztet bennünket, magyarokat és székelyeket az 
összetartó erôinkre, melyek magyarságunk mel-
lett a szabadság eszméje.
Az utazás elôtt a gyerekeknek elmondtuk, 

hogy még egy olyan az 1848-as forradalom-
ra emlékezô március 15-i ünnepély nincs, mint 
Kézdivásárhelyen, ez be is igazolódott.
Szájtátva néztük a huszárfelvonulást, a környezô 

falvakból érkezô Kossuth-nótákat éneklô feldíszí-
tett lovaskocsikat. „Ági néni, képzelje el, hogy 
nemcsak a téren, de Gelencéig énekeltünk végig 
az úton!”-mondta egy tanítványunk, aki abban 
a szerencsés helyzetben volt, hogy lovaskocsin 

vehetett részt a felvonuláson.
Testvériskolánkkal, a Molnár Józsiás Iskolával mi 

negyvennégyen, 36 tahitótfalui diák és 8 tanár is 
felvonulhattunk március 15-én az ünnepélyen, 
egy életre beíródik a szívünkbe!
Tetézte még ezt az élményt március 15-én az 

iskola sportcsarnokának ünnepélyes felavatá-
sa, az ünnepélyen az iskola kórusa és zeneka-
ra elôadásában felcsendült örök testvérisko-
lai mottónk, közös hitvallásunk: „Megtanulom, 
megôrzöm, tanítom, továbbadom; a szüle-
im nyelvét elvenni nem 
hagyom.”
A Molnár Józsiás parkban 

közösen emlékeztünk, éne-
keltünk, Nagy Jázmin tanít-
ványunk Arany János versét 
szavalhatta el, majd közö-
sen helyeztük el a megem-
lékezés koszorúját a volt 
országgyûlési képviselônek, 
testvériskolánk névadójának 
síremlékénél.
Nagyon  jó l  s ikerü l -

tek az iskolában szerve-
zett közös programok. 
Bepillanthattunk egy erdélyi iskola életébe, 
nagyszerûen sikerült minden nap a közös isko-
lai együttlét: az élménypedagógiai foglalkozás, a 
huszárbemutató, a közös éneklés és a próba az 
ünnepélyre.

Jutott idô kirándulás-
ra is. Meglátogattuk 
a  v i l á g ö r ö k s é g -
nek számító Szent 
Lá sz ló - f r e skóró l 
híres katolikus temp-
lomot Gelencén, 
a gyönyörûen fel-
újított református 
erôdtemplomot és 
a Csángó Néprajzi 
Múzeumot Zabolán. 
A Szent Anna-tavat 
is bejártuk, ide elkí-
sértek bennünket a 
vendéglátó gyerekek 
is. Idegenvezetônk 

Dimény Attila múzeumigazgató úr volt, nagy 
köszönet Neki ezért a kíséretért, nagy tudásának 
átadásáért!

A vendéglátás a gyerekeknek a székely családok-
nál remek volt. Köszönjük a befogadócsaládok 
vendégszeretetét, kedvességét és figyelmességét.

Nekünk, tanároknak a Gábor Áron Líceumban 
volt jó szállásunk. Felejthetetlen élményt nyúj-
tottak az esti beszélgetések, a vacsorák a Székely 
Fogadóban. Az iskolában a tanárokkal, az igazga-
tósággal történt beszélgetések során bepillanthat-
tunk egy erdélyi iskola életébe, az iskola vezeté-
sének szépségeibe, de nehézségeibe is. Utolsó 
este vendéglátóink megörvendeztettek bennün-
ket a Vigadóban a március 15-i ünnepi elôadással. 
Molnár Levente operaénekes és a

Magyar Rhapsody Projekt „Te szent Magyar 
hazám!” címû fergeteges mûsorát tekintettük meg.
Az 1800 km, amit utaztunk a találkozásért, 

összekovácsolta a magyar csapatot is. Hazafelé 
a kincses Kolozsvárt is megtekintettük, Mátyás 

szülôházánál tettük tiszteletünket és a Fadrusz 
János által megformált Mátyás-szobor elôtt fotót 
készítettünk az emlékezetnek.
Határon átívelô barátságok születtek és 

erôsödtek meg a székely-magyar gyerekek között 
és köztünk, felnôtt tanárok, szülôk között is.
Még egyszer köszönet mindenért, a vendéglá-

tásért, a felejthetetlen élményekért, hogy együtt 
lehettünk veletek Erdélyben: „Együtt dobban 
a szív, s benne dobban a szó, magyarnak lenni 
igenis jó!”
Várunk Benneteket vissza Magyarországra sok 

szeretettel!

Zakar Ágnes és Vaczó Zoltán
iskolavezetés

a Tahitótfalui Pollack Mihály Általános 
Iskola és AMI tanárai, diákjai

Köszönet:
Schubert Mihály és Szalay Zoltán buszveze-

tôknek
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Tahitótfalui Pollack Mihály Általános Iskola és 
AMI 36 utazó diák Szüleinek

Támogatóink, segítôink:
Dr. Sajtos Sándor polgármester és Tahitótfalu 

Önkormányzata Benkovits Mónika, Béres 
Gabriella Polgármesteri Hivatal Dombai Ferenc 
„Kôhegy aranya” méz Szentendre
Nagy Zoltánné Csilla kísérôtanár
Kiss Károlyné, Boda Anna szentendrei 

képviselôk

Gyerek-, fiatalszemmel:

„Nagyon örültem amikor megtudtam, hogy újra 
van lehetôség márciusban Kézdivásárhelyre utaz-
ni. Mivel 2018-ban mi voltunk az elsô osztály az 
iskolából, aki a Határtalan program által utazha-
tott Erdélybe: Kézdivásárhelyre. Már akkor is 

rengeteg élménnyel és új barátságokkal tértem 
haza. Ez a mostani kirándulásnál se volt máshogy. 
Rengeteg szép helyet, tájat, templomot, szob-
rot, ünnepségeket és más különlegességeket lát-
tunk. De a fô dolog, amiért kiutaztunk, az a már-
cius 15-i ünnepség volt. Nagyon szép és különle-
ges élményekben volt részünk. Számomra a leg-
nagyobb dolog, ami kint történt, az volt, hogy 
az 5 éve nem látott barátnômmel találkoztam. 
Ilyenkor szembesül vele az ember, hogy igenis 
van „ határtalan barátság” ennyi éven keresztül.” 

 Budai Annabella, 

„Nekem a legjobban a felvonulás és a Szent 
Anna tó tetszett. Nagyon kedvesek és vendég-
látóak voltak az erdélyiek. Örülök, hogy részt 
vehettem egy ilyen jó utazáson és köszönöm az 
erdélyi családnak a vendéglátásukat”

Mezô Mínea 8.b

„Tavaly ôsz óta nagyon vártuk a kézdivásárhe-
lyi kirándulást, ami még az elképzeltnél is sokkal 
jobban sikerült. Az úton a legjobban a Fogarasi-
havasok távoli látványa tetszett. Az ott töltött 
napok nagyszerû kirándulásokkal teltek, a foga-
dó családok is nagyon kedvesek voltak. Nekem 
a legjobban a Szent Anna-tó tetszett és a márci-
us 15-i felvonulás is örök élmény marad, jó volt 
együtt ünnepelni. 
A visszaút is nagyon jó volt, olyan volt, mintha 

három évszakon mentünk volna keresztül, lát-
tunk kopár erdôket, havas tájakat és ébredô ter-
mészetet. Megálltunk Kolozsváron, ahol a Szent 
Mihály templomot és Mátyás király szülôházát 
tekintettük meg.” 

Onucsán-Sipeki Benedek 7.b

Frissen tavasszal
Ünnepeljük együtt az édesanyákat!

Képzômûvészeti kiállítás megnyitó és Oravecz György 
és barátai koncert

Nagyon várjuk már a „képzôs-tûzzománcos” 
diákjaimmal együtt, hogy a szabadban festhes-
sünk, alkothassunk újra. Várjuk az igazi, madár-
csicsergéses, üdítôen friss levegôjû, virágillatú 
inspiratív tavaszt. Addig is alkotunk: festünk, 
tervezünk, szobrokat faragunk, linómetszé-
seket készítünk, ékszereket, csatokat zomán-
cozunk, pályázatokra rajzolunk és képzelet-
beli lakrészeket, városrészeket makettezünk. 
Miközben kreatív kifejezésformákra lelünk rá, 
folyton ajándékozni szeretnénk. Mindig van 

alkalom, mindig van lehetôség az ünneplésre, 
de az egyik legszebb ünnepe az évnek május 
7-én lesz és ez az Anyák Napja.

Sok szeretettel meghívunk mindenkit a 2023. 
május 7-én 17 órától tartandó Frissen tavasz-
szal címû kiállítás megnyitójára, melyen a 
Tahitótfalui Pollack Mihály Általános Iskola és 
Alapfokú Mûvészeti Iskola Képzômûvészeti- 
Tûzzománc szakos növendékeinek alko-
tásai láthatóak. A kiállítást Molnár Zsolt 

Szigetmonostor polgármestere nyitja meg. A 
megnyitó után lesz Oravecz György és baráta-
inak koncertje 18 órától, melyre a belépôjegy 
500 Ft. A jegyek megvásárolhatóak a Tixa.hu 
oldalon és a helyszínen.
Helyszín: Szigetmonostor Faluház

Várunk mindenkit szeretettel!

Makk Adrienn
Intézményvezetô helyettes és

Várbiró Kinga
Mûhelyvezetô
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I s k o l á n k b a n  –  n e m  t i t k o l t a n 
hagyományteremtô céllal - elsô alkalommal 
rendeztünk az osztályok között Himnusz 
és Szózat éneklési versenyt. Szeretnénk, ha 
tanítványaink bátran és szépen énekelnék 
mindkét nemzeti énekünket – iskolásként és 
felnôttként egyaránt. 
Az elsô osztályosok kivételével március 8-án 

délelôtt hallgattuk meg a gyerekeket, a 3. és 
4. órából „elrabolva” pár percet. Elôzetes meg-
beszélés szerint az alsó tagozaton a Himnuszt, 
a felsôsöktôl a Szózatot is kértük. Nagy örö-
münkre több alsós osztályban is nagyon lelke-
sen és szépen elénekelték a Szózatot is, köszö-

net érte kedves tanítóiknak! 
Bár a 10-14 éves gyermekek éneklés iránti lel-

kesedése a korábbi évekhez képest csökkent, 
a felsô tagozaton is hallottunk bátor és szép 
éneket. Az értékelésnél is ezt a két szempontot 
vettük figyelembe: milyen bátran és méltón, 
fegyelmezetten, és zeneileg mennyire ponto-
san énekelnek a gyerekek. Az eredményhirde-
tésre a március 15-i iskolai ünnepségen került 
sor. A díjazottak: alsó tagozat: azonos pont-
számmal megosztott elsô helyezett a 2. a, és a 
4. b osztály, második helyezett a 3. b osztály. 
Felsô tagozat: elsô helyezett az 5. b osztály, 
második helyezett a 6. b osztály. A Dicsérô 

Oklevélen kívül - amit minden résztvevô osz-
tály kapott - apró, jelképes ajándékot adtunk 
át, amit annál nagyobb örömmel és büszkeség-
gel fogadtak. Szeretettel gratulálunk nekik és 
felkészítô tanáraiknak! 
2024. márciusában újra megrendezzük a 

Himnusz és Szózat éneklési versenyt az osz-
tályok között. Szeretnénk, ha ünnepeinken 
hangfelvétel nélkül, szépen, bátran énekel-
nénk mindnyájan a nemzeti énekeinket. 

A Szervezôk nevében: Gratzl Erika zon-
goratanár, munkaközösség-vezetô

Idén második alkalommal rendeztünk nép-
dalversenyt iskolánkban. Két magyar népdallal 
lehetett nevezni a versenyre. A 86 jelentkezôre 
való tekintettel a Népház nagytermében kap-
tunk helyet, melyet nemcsak a versenyzôk, 
hanem velük érkezett szüleik is megtöltöttek. 
Nagy öröm volt látni, hogy a szülôk is eljöttek 
meghallgatni éneklô gyermeküket. Ezúttal sze-
retnénk megköszönni a kedves szülôknek az 
otthoni felkészítésüket, együttmûködésüket 
is!
    A gyerekek zöme az alsós korosztályból 

került ki, de vállalkozott néhány felsôs kislány 
is.
Nagy lelkesedéssel készült mindenki, sokan 

(fôképp az elsôs évfolyamból) most léptek fel 
egyedül életükben elôször. Öröm volt látni a 
sok ünneplôbe öltözött lelkes kisgyereket.
    Igyekeztünk a verseny mottóját figyelembe 

véve meghallgatni egymást:

„Mindenik embernek a lelkében dal van,

És a saját lelkét hallja minden dalban.
És akinek szép a lelkében az ének,
Az hallja a mások énekét is szépnek.”  
                                                            (Babits Mihály)

    Mindenki elénekelte a dalait, legjobb tudá-
sa szerint. Néhányan olyan különös népdalo-
kat is bemutattak, amiket még talán a tanárok 
sem ismertek.
    Mindenki kapott ajándékot, a legszebben 

éneklô gyerekek különdíjat is kaptak. 
A háromtagú tagú zsûrinknek nehéz helyze-

te volt, szoros mezôny alakult ki a versenyzôk 
között. Idei zsûrink tagjai: Gratzl Erika tanárnô, 
Vida Bernadett tanárnô és Kökényné Krafcsik 
Ibolya intézményegység-vezetô örömmel hall-
gatták kicsik és nagyok elôadásait. 

A díjazottak:

Egyéni különdíjasok:

Buzogány Virág (1.b osztály)
Városi Barnabás (2.a. osztály)
Belicza Fanni (2.a. osztály)
Gergely Emma (3.a. osztály)
Vass Olívia (3.b. osztály)
Mislai Szofi (4.b. osztály)
Kiss Hunor (4.b. osztály)
Balla Bodza (6.b. osztály)

Csoportos különdíjasok:

Mislai Liza és Bálint Boglárka (1. a osztály)
Horváth Emese és Kurcsics Lara (3.b. osztály)
Bándi Hanna és Horváth Csenge (3.b. osztály)
Balla Bodza és Hibbey Bíborka (6.b. osztály)

    A legnagyobb ajándék mégis az volt, hogy 
megint kincseket kaptunk a szívünkbe. 
Reméljük, jövôre is hasonlóképpen tudjuk 

egymást megajándékozni szép magyar népda-
lainkkal.

Kissné Czárán Eszter, szervezô

Himnusz és Szózat éneklési verseny

Népdalverseny

A tahitótfalui iskola 
március 15-i megemlékezései 2023-ban

Méltón ünnepeltük meg az 1848-49-es 
forradalmat és szabadságharcot az iskolai 
közösségünkkel.
A “Petôfi200” címû elôadást láthat-

ták a iskola tanulói, majd a község lakói 
a 6. évfolyam elôadásában Tahitótfalun. 
Köszönet  a  sz ínvona las  mûsorér t 
Gyarmathy Réka, Lehoczky Dolli és Lintner 
Andrea tanárnôknek, valamint a  gyer-
ekeknek , a dekorációért Princzné Bérczi 
Krisztinának, a felvételért a Danubia 
Tv-nek.
“A költô, ha visszatér, a költô visszatér, 

Míg a földön ember él, a költô visszatér” 
énekelték a szereplô gyerekek a Kormorán 
dalát a mûsor végén.
A 7. és 8. évfolyamosok egy csoportjával 

Gábor Áron városában, Kézdivásárhelyen 
ünnepeltünk. A városi nagy ünnepség mel-
lett az erdélyi testvériskolánk, a Molnár 
Józsiás Iskola ünnepségén is részt vettünk, 
szerepeltünk is 36 diákkal. Köszönjük 
Czuppon-Bunkóczy Tünde tanárnô 
felkészítô munkáját, Nagy Jázmin, iskolánk 
volt tanulójának, a Szentendrei Református 
Gimnázium jelenlegi tanulójának a szín-

vonalas versmondást és a Kiss Kata Zenekar 
“Magyar vagyok” címû dalának megtaní-
tását.
“Hazám e föld,  mit szívünk fölé
Kárpátok fonnak népünk köré,
Hazámban mindig otthon vagyok,
Hiszem, hogy én is jó magyar vagyok.”
É n e k e l t ü k  e g y ü t t  E r d é l y b e n , 

Kézdivásárhelyen a Molnár Józsiás parkban, 
székelyek és magyarországiak. 
Felejthetetlen megemlékezések.

Zakar Ágnes
intézményvezetô
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Az alapítvány minden évben ifjúsági díj-
jal tüntet ki olyan fiatalokat, akik községünk 
iskolájába jártak, és tanulmányaik valamint 
sport terén kimagasló teljesítményt nyújta-
nak. Mindemellett személyiségükkel, közös-
ségi tevékenységükkel példát mutatnak a kör-
nyezetüknek, öregbítvén településünk hírne-
vét. Idén Pilz Flóra kapta a Tegyünk Együtt 
Tahitótfaluért Ifjúsági díjat, melyet a márci-
us 15-i ünnepség keretében vehetett át Bozóki 
Sándorné és Kubanek István alapítványi tagoktól.
Pilz Flóra az általános iskolát Tahitótfaluban 

a 2014/2015-ös tanévben kezdte. Minden 
évben példás magatartás és szorgalom érté-
kelést, valamint kitûnô bizonyítványt kapott. 
Mindvégig általános dicséretben részesült, 
ami azt jelenti, hogy tanév végén három vagy 
több tantárgyból kapott szaktárgyi dicsére-
tet. Az emelt szintû angol tagozat tagjaként 
B2 típusú, komplex középfokú nyelvvizs-
gát tett. Rendszeres résztvevôje volt levelezô 
angol nyelvi versenyeknek, ahol kimagas-
ló eredményt ért el.  Képviselte iskolánkat a 
Vigyázz, kész, pénz online vetélkedôn, ahol 
bejutott a második fordulóba. Osztályának 
diákönkormányzati képviselôje és a diákön-
kormányzat vezetôje volt. 2020-ban sikeres 
szolfézs alapvizsgát tett jeles eredménnyel. 
Gratzl Erika tanárnô tanítványaként zongoráz-
ni tanult, fellépett tanszaki koncerteken és a 
református templomban is. 

Flóra kiegyensúlyozott, stabil személyiség, 
aki iskolai munkájában megbízható és pre-
cíz, tanáraival pedig tisztelettudó és udvarias. 
Képes kihívást jelentô célokat nemcsak meg-
fogalmazni, hanem azok megvalósítása érdeké-
ben komoly áldozatot is hozni. Mélyen érzô és 
másokat támogató lány, aki barátai körében is 
népszerû és kedvelt személy. Értéket hordoz 
és ad át másoknak.
A nevelôtestület döntése értelmében Flórát 

Pollack Emlékplakettel jutalmazták a 8. évfo-
lyam végén.
Flóra szeptemberben kezdte meg középisko-

lai tanulmányait a Békásmegyeri Veres Péter 
Gimnáziumban. Továbbra is nagyszerûen tel-
jesít, a félévi bizonyítványának átlaga 4,7 lett.  
A matematikát emelt óraszámban, versenyek-
re felkészítô csoportban tanulja. Részt vett a 
Bolyai Matematika Csapatversenyen, illetve az 
angol nyelvû iskolai szavalóversenyen.
A Szentendrei Nôi Kézilabda Egylet igazolt 

játékosa, az U17- es és az U19-es bajnokságban 
is rendszeresen védi a csapat kapuját.
Ezúton is gratulálunk Flórának!

Németh Juliánna, TETA

Az elsôs beiratkozással kapcsolatos informá-
ciókat, a  kitöltendô adatlapokat és nyilatko-
zatokat a Tahitótfalui Pollack Mihály Általános 
Iskola és AMI honlapján a www.pollack-
mihalyiskola.hu  az  Aktuális hírek pont-
jában az Elsôs beiratkozás a 2023-2024. 
tanévre (2023. március 20.) címen találják 
meg.
http://www.pollackmihalyiskola.hu/

cikk?id=442
Várjuk Önöket szeretettel!

Tahitótfalu, 2023. 03. 29.
Üdvözlettel: 

Iskolavezetés

Tegyünk Együtt Tahitótfaluért 
Ifjúsági Díj 2023

Tisztelt 
Szülôk!
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Tahitótfalu áprilisi programjai
kedd, csütörtök 17:30-18:30: 
Egészségmegôrzô gyógytorna. Vezeti: 
Kákonyiné Adorján Vera, 20/560 4065

szerda 19:00-20:00, péntek 18:00-19:00 
Sárkányhajósok erônléti edzése

Faluház (Szabadság út 1/a):

hétfô kéthetente 17:00: Ôszirózsa 
Nyugdíjas Klub összejövetele.
vezeti: Abonyi Erika, 30/961 8476, 
palvolgyi2@t-online.hu

április 6. csütörtök 11:00, április 20. csü-
törtök 17:30 ASzakkör Tojásfestô szakköre. 

Bejelentkezés szükséges: 30/337 5527

április 13. csütörtök15:45 Fonogató. 
Kosárfonó kör Horváth Kata a Népmûvészet 
Ifjú Mestere vezetésével. Bejelentkezés 
szükséges: 0630/337 5527

Sportszár (Dózsa Gy. út 74.) 
márciusig zárva

Üzemeltetô: Tahitótfalu SE. Érd.: Virok 
Viktor, +36 20 589 2978
 
Terembérlési lehetôségekrôl érdeklôdni az 
alábbi elérhetôségeken lehet:
Népház, Sportcsarnok: Bozóki Sándorné 

30/327 5146, Faluház: Béres Gabriella 
30/337 5527, Sportszár: Szijj Krisztián 
0630/535 7322.

A Pollack Mihály Emlékszoba és a Falu-tár 
elôzetes bejelentkezés alapján látogatható: 
0630/337 5527. Belépés ingyenes. 

Havonta egyszer önköltséges színházlátoga-
tást szervezünk, az utazás bérelt busszal tör-
ténik. Az aktuális elôadásról, a jegyekrôl és 
minden egyéb programról érdeklôdni lehet 
Béres Gabriella mûvelôdésszervezônél, tel.: 
30/337 5527.

Roger testvér írja valahol, hogy volt a múlt-
ban egy bizonyos keresztény tanítás az emberi 
természetrôl, amely azt rosszra hajlónak tartot-
ta és alapvetôen romlottnak. Ez nagyon nega-
tív kép az emberrôl, mégis sok liturgikus és 
egyházi szövegben elôfordul.
Többekkel beszélgetve, az az érzésem, 

hogy ha állítjuk is, hogy az ember jó, mégis 
megfertôz minket ez a pesszimista ember-
kép. Milyen következményei lehetnek ennek? 
Hogy úgy tekintünk Istenre, aki akkor szeret, 
ha jók vagyunk, illetve a szeretete és a meg-
bocsájtása feltételekhez kötött. Egy alapvetôen 
szigorú Istennel állunk szemben, aki szeret 
minket, de poroszos, szigorú szeretettel. De 
miért kéne úgy közelítenünk a témához, hogy 
romlottak vagyunk és Isten ennek ellenére sze-
ret minket és nagyon is rászorulunk a megvál-
tásra? Természetesen a mondat második része 
nagyon is igaz: szükségünk van a megváltás-
ra, de miért? Mert Isten szeret minket. Ilyen 
egyszerû. Meg akar szabadítani, meg akar 
bocsájtani, mert szeret minket.
Nem azért, mert rosszak vagyunk. Nem úgy 

kezel minket Isten, mint egy anyuka, aki a ren-

detlen gyermekét kezelésbe veszi. Súlyosan 
célt tévesztünk, ha nem Isten szeretetébôl 
indulunk ki.
Krisztus nem azért jött, hogy rendet tegyen 

a Földön, hanem hogy Isten ragyogó arca az 
Ô arcán tündököljön fel számunkra. Isten 
túl fényes ahhoz, hogy befogadhassuk, de 
Krisztuson keresztül megérinthetôvé, befo-
gadhatóvá válik. Ezért jött el Krisztus, hogy 
mindenkinek felkínálja Isten közelségét, Isten 
fényességét, amely nem vakít meg. Ezért gyó-
gyít, ezért tesz csodákat, hogy Isten gondos-
kodását megmutassa. Hogy mindenki láthassa, 
Isten szeretetbôl tesz mindent: nem kellenek 
módszerek, nem kell meggyôzni, egyszerûen 
kérni kell. 
Varillon atya írja, hogy Krisztus a kereszten 

emberi nyelvre fordítja le Isten szeretetét. 
Átvettük Szent Anzelmtôl a megváltás teológi-
áját, amely Benedek pápa szerint is elnagyolt. 
Alapját képezi az elégtétel kifejezés, ami annyit 
takar, hogy Krisztus halála által elégtételt adott 
Istennek a mérhetetlen sok bûn miatt. De 
ha ezt hirdetjük, akkor Isten meg akart min-
ket büntetni, csak Krisztus vére lecsillapítot-

ta izzó haragját. Bármilyen botrányos is ez a 
kijelentés, sok hívô ember így gondolkodik. 
Miért akarna Isten megbüntetni? Ô tudja jól, 
hogy kiket teremtett, milyen az ember. Ô sok-
kal inkább a segítségünkre akar sietni, támo-
gatni szeretne minket. Krisztus a kereszten ezt 
az Atyát nyilatkoztatja ki, aki már mindent oda-
adott az emberért, végül a Fiát is. Nem azért, 
hogy haragja lecsillapodjék, hanem mert a sze-
retet olyan, hogy mindent odaad. 
Itt érthetjük meg Isten mélységes szerete-

tét az emberek iránt, hogy valóban csak sze-
retni tud bennünket, hogy velünk szenved, 
velünk járja életünk keresztútjait. Hogy maga 
Isten is sebezhetôvé teszi magát, hiszen, ha 
nem lenne sebezhetô, hogy lenne atyai szíve? 
Hányszor képzeljük el, hogy Istent nem érinti 
az emberek szenvedése, hogy csak figyel ben-
nünket, de tökéletes boldogságban él. Néha 
letekint a Földre és haragra lobban, de semmi 
sem zavarja nyugalmát. Hinnünk kell abban, 
hogy Istenben végtelen nagy irgalom, együtt- 
érzés van, hogy mély részvéttel tekint mindany-
nyiunk életére.
Mennyivel másabbak lennének imádságaink, 

ha egy ilyen Istent képzelnénk magunk elé: 
aki szeretettel és együtt érzéssel tekint ránk. 
Az imádság nem pusztán szövegek elmondá-
sa lenne Istennek, hanem belesimulás az Ô 
szeretetébe. Annak megengedése, hogy Isten 
magához öleljen minket. Az emberek nagy 
része erre vágyik: nem egy felügyeleti szervre, 
hanem egy szeretô Istenre, Aki velük van min-
den percben. 
Ez az Isten adott oda mindent a kereszten, az 

Ô arcát láthatjuk meg Krisztus elgyötört arcá-
ban, mert Krisztus vére a szeretet jele, nem 
pedig az elégtételé. 
Áldott Húsvétot!

Szeretettel és imádsággal: Zoli atya

Mit jelent, hogy megváltottak vagyunk?
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Idôpont: 2023. május 06-án szombaton 
08:00 és 12:00 óra között.
Helyszín:
 • Tahi településrészen a hídfeljáró 

(Gazdabolt) mellett kialakított átvevô pont 
(kérjük, hogy ezt a helyszínt a Dunasor 
felôl közelítsék meg),
 • Tótfalu településrészen a Szabadság út 

0139 hrsz., volt Eperfelvásárló telep terü-
leten kialakított átvevô pont (kérjük, hogy 
ezt a helyszínt lehetôség szerint a Váci rév 
felôl közelítsék meg),

A veszélyes hulladékot kézbôl kézbe kell 
átadni az adott idôpontban és helyszínen a 
begyûjtést végzôknek. Veszélyes hulladé-
kot közterületen lerakni TILOS!

Kizárólag Tahitótfalui állandó, vagy tartóz-
kodási hellyel rendelkezô és üdülôingatlan 
tulajdonosok (természetes személy 
ingatlanhasználók) adhatnak le veszé-
lyes hulladékot. A vállalkozásból, ipari 
tevékenységbôl származó veszélyes hulla-
dékok nem adhatóak le.

A jogosultságot és a leadni kívánt hulladék 
mennyiségét a feladatot végzô kollégák a 
helyszínen ellenôrzik. Állandó és tartózko-
dási hellyel rendelkezô lakosaink esetében 
lakcímkártya és a díjfizetést igazoló doku-
mentum (feladóvevény, átutalási igazolás), 
üdülôingatlan tulajdonosok esetén címhe-
lyet igazoló számla és a díjfizetést igazoló 
dokumentum (feladóvevény, átutalási iga-
zolás) felmutatását fogjuk kérni.

Felhívjuk figyelmüket, hogy a képcsöves 
és nagyméretû háztartási gépekbôl a szét-
szedett, hiányos készülékeket nem veszik 
át, valamint arra, hogy kizárólag felni nél-
küli kerékpár, motorkerékpár és személy-
gépkocsi gumiabroncs adható át.

Egyszeri alkalommal leadható leggya-
koribb lakossági veszélyes-hulladékok 
maximális mennyiségei ingatlanonként 
Tahitótfalu természetes személy ingatlan-
tulajdonosai esetén:

Veszélyes hulladék-gyûjtés 
Tahitótfaluban

A hulladék fajtája
Leadható 

mennyiség

Toner 3 db

Fáradtolaj (ásványolaj alapú, klórvegyületet nem tartalmazó motor-, hajtómû- és kenôolajok)
(zárt edényben vagy flakonban kérjük hozni, áttöltésre nincs lehetôség)

5 liter

Veszélyes anyagokat maradékként tartalmazó, vagy azokkal szennyezett csomagolási hulladékok (pl. festékes, 
olajos mûanyag edények, fém edények, dobozok, flakonok). (Szennyezett mûanyag fóliákat nem!)

5 kg

Hajtógázas (spray) palackok 1 kg

Egyéb szigetelôanyagok (kátrányos hullámlemez) 20 kg

Azbesztet tartalmazó építôanyag (azbesztes pala) 40 kg

Növényvédôszerek 5 liter vagy kg

Veszélyes anyagokat tartalmazó mosószer maradékok (mosószer, öblítô, háztartási tisztítószerek) 5 kg

Étolaj (zárt edényben vagy flakonban kérjük hozni, áttöltésre nincs lehetôség) 10 liter vagy 10 kg

Festékek, tinták, ragasztók és gyanták, oldószerek 20 liter vagy 20 kg

Gyógyszerek 1 kg

Kerékpár, motorkerékpár vagy személygépkocsi abroncs 4 db/ingatlan

Háztartási elektromos nagygépek (hûtôk, tv-k, sütôk, fôzôlapok, porszívók, stb.) korlátozás nélkül

Háztartási elektromos kisgépek (hajszárító, daráló, vasaló, varrógép, stb.) korlátozás nélkül

Informatikai eszközök (számítógép, nyomtató, fénymásoló, stb.) korlátozás nélkül

Elektromos barkácsgépek (fúrók, fûnyírók, fûrészek, stb.) korlátozás nélkül

Akkumulátorok, elemek korlátozás nélkül

Világítótestek, fénycsövek korlátozás nélkül

Tahitótfalu Önkormányzata

Önkormányzat
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A Magyar Nyelv Hete
április 11-18.

Édes anyanyelvünk…aminek a szépsé-gérôl, 
sokoldalúságáról sokat olvashat az ember. Én 
a kevésbé ismert, ritkábban említett hivat-
kozásokat szeretném felemlíteni, a mindan-
nyiunk épülésére való rácsodálkozásként,…
a többit nevezzük szójátéknak…
- gr. Széchenyi István, „Világ, 1831.”
„Az anyanyelv tökéletesítése tehát-mert az 

által a nemzeti jó nôttön nô-kötelességeink 
egyik legfôbbike,…ki magyar nyelvünk kife-
jlését, gyarapodását, gazdagulását hátráltat-
ni akarja, egyenesen a hon legbecsesb javát 
gátolja, s ekép mint sértôje s ellensége nemze-
tiségünknek, nem dicséretre, hanem bün-
tetésre, átokra méltó…Már honi nyelvünk-
ben azon legfôbb feltétel, mellyben rejtezik 
minden, s a melly a lehetô legmagasb fény-
pontra birhatja nemzetünket…s im ereje 
nyelvünknek-mellynek törzsök eredetét Ázsia 
négy vizei közé állítni korántsem olly bal-
gatagság, mint azt sokan gondolják-tartá fen 
eddigi létünket, s azon nagy csuda, mellyen 
olly sokan bámulnak, hogy a Magyar annyi 
tenger viszontagság közt sem olvadt még 
össze más nemzetekkel, nem egyéb mint leg-
természetesb következése nyelve erejének. A 
magyar nyelv, ezen drága rejtett kinccsel min-
dent véghez vihettek, nélküle semmit…
-Stadium, 1831.
„XII. törv. 1835-dik esztendô 1-sô napjá-

tul fogva csak magyar nyelven írott s irandó 
törvény, ítélet, parancs, folyamodás, alko-
tandó contractus, egyezés, számadás s a tb. 
lesz hazánkban kötelezô erejû.”
-Kölcsey Ferenc, Parainesis.
„…teljes birtokában lenni a nyelvnek, mely-

et a nép beszél. Meleg szeretettel függj a hon 
nyelvén! Haza, nemzet, nyelv egymástól vál-
hatatlan…miképpen idegen nyelveket tudni 
szép, a hazait lehetségig mívelni kötelesség.”
-gr. Széchenyi István, Hitel
-„Az egészséges nemzetiségnek…fô kisérôje 

a nemzeti nyelv, mert amíg az fennmarad, a 
nemzet is él.”
- …”az édesanya teje, a szív keresztvize, ne 

feledjétek, hogy csak a magyarul öntözött 
virág édes, a magyarul vetett búza táplál, s az 
édes anyaszóval, dallal szépített égbolt alatt él 
az élet…2 (Nyírô: A sibói bölény)
- …”mert a nyelv ôrzô szelleme a nemzeti 

életnek, a nyelv által fejtett tudományosság 
alapja a szabadságnak, a szabadság talp-
köve e nemzeti nagyságnak…”(Orbán B. A 
Székelyföld)
- „..csak a nyelv tudja összetartani az ember-

eket, s a közös múlt emléke. Ha ez meg-
szûnik, fölbomlik a világ.” (Wass A. A kasté-
ly árnyékában)
- „Ha pedig anyanyelvünk porba marad, hig-

gyük-é, hogy idegen nyelvek által nemzetün-

ket közönségesen, a széptudományokra fele-
melhetjük? Legalább azt tapasztaljuk, hogy 
csupán idegen nyelven soha még egy nemzet 
is e földön, a maga anyanyelvét megvetvén, 
bölcsességre, tudományokra nem emelteth-
etett. (Bessenyei Gy. A holmi)
- „Mi viszen nemzetet a halhatatlanságra, hac-

sak nem viselt dolgai, tudományokban való 
virágzása, és nyelvének közönségessé tétele. 
(Báróczi S. A védelmeztetett magyar nyelv)
- „Magyar Nyelv! Édes nemzetemnek nyelve! 

Teáltalad szóllaltam én meg legelôször, teál-
talad hangzott elôször az én fülembe az 
édes anyai nevezet, te reszkettetted meg 
a levegôeget, amellyet legelôször szívtam, 
az én bölcsôm körül, s te töltötted bé azt 
az én nevelôimnek, az én hazámfiainak s az 
engemet szeretôknek nyájaskodásival, teálta-
lad kérte az én csecsemô szám a legelsô mag-
yar eledelt, a te darabolt ízecskéiden kez-
dettek kifesleni az én gyermeki elmémnek 
elsô ideái, mint a született hajnalnak apró 
súgárai, mikor a világosság lenni kezd…az 
én elmémnek gondolatja mindenkor feljebb 
emelkedett teáltalad, mint más idegen 
nyelvek által…” (Csokonai Vitéz Mihály:A 
magyar nyelv feledése, 1797)
- Kozma F. A Székelyföld közgazdasá-

gi és közmûvelôdési állapota, 1879) – (A 
csángókról: „Ajkaikról felhangzó tiszta mag-
yar beszéd…kitéve a beolvadásnak…ôk 
megôrzék, magukra hagyatva, ösztönükre 
bízva, nemzetiségük legfôbb kincsét, a nyel-
vet és érzelmet oly híven, mintha éppen ma 
távoztak volna az ôsi székely háztól…”
- „…hajnaltalan történelmi virrasztások 

piros szemû pesztonkája. Senki sem látta ôt 
a bölcsôben, de csecsemôarcát mindenki 
felfedezheti magának, ha lehajol egy csep-
pet. Nem a földig, nem az alázatig. Hanem 
ahol a gyermeki tudat szintjén kezdenek a 
szavak nyiladozni. Induljatok el vele az any-
anyelv ösvényein és meglátjátok a bölcsôt, 
amelyért a Körösi Csoma Sándorok haszta-
lan keltek nagy vándorútra. Akik hiúságok 
vásárterein kiléptek 9nmagukból, egyedül a 
gyermekkel jutnak vissza az egyetlen lehetsé-
ges otthon égtájai alá. Mit csináltál a rád bízott 
talentumokkal? Nincs más számonkérés, csak 
gyermekeink tekintetében. Ahány anyanyel-
vi szóra váró gyermek: megannyi lámpás a 
meglódult idôben.” (Sütô A. Anyanyelvünk.
- Pósa Lajos: A magyar nyelv (1907-8-as 

tankönyvbôl)
„”Nincs szebb nyelv a magyar nyelvnél, 

Lágyan csendül hangja, Mint a messze 
rónaságon A puszták harangja. Álmodó 
madárnak édes sóhajtása, Rengô rózsalevele-
knek szelíd suttogása. Bûvös-bájos a magyar 
szó, Szépen szálló muzsikaszó.  – Nincs szebb 

nyelv a magyar nyelvnél, Büszkék legyünk 
rája! Fölharsan, mint a viharnak zúgó harson-
ája. Zeng a bércek ormán felhôkkel beszélve, 
Fönséges siralmában fölkiált az égre, Könnyet 
szór a csillagokra, Keservinket panaszol-
ja. – Nincs szebb nyelv a magyar nyelvnél, 
Cseng szabadon, bátran, Mint a hôsnek kard-
ja csattog Villámló csatákban. Ezredévnek 
ôre, szabadság védôje, Benne van a magyar 
nemzet Multja és jövôje. Csengj, te szép kard 
láng-lövelve, Ôsapáink drága nyelve!”
- Külföldiek a magyar nyelvrôl:  Bergland 

svéd orvos, mûfordító: „A magyar nyelv az 
emberi logika csúcsterméke.” – G. Bernard 
Shaw:”Bátran kijelenthetem: ha a magyar 
nyelv lett volna az anyanyelvem, az élet-
mûvem sokkal értékesebb lehetett volna. 
Egyszerûen azért, mert ezen a különös, 
erôtôl duzzadó nyelven sokszorta pon-
tosabban lehet leírni a parányi különbsé-
geket, az érzelmek titkos rezdüléseit.” – N. 
Erbersberg, osztrák tudós:”Olyan a magyar 
nyelv szerkezete, mintha nyelvészek gyüle-
kezete alkotta volna, hogy meglegyen benne 
minden szabályosság, tömörség, összhang 
és világosság.” – J. Grimm, meseíró, az elsô 
tudományos német nyelvtan megalkotója:”… 
a magyar nyelv logikus és tökéletes fölépí-
tése felülmúl minden más nyelvet.” – Nicolas 
Leonard, The Guardian interjúban: „A mag-
yarok tulajdonképpen nem is földi lények, 
hanem egy szuper-intelligens földönkívüli faj, 
amelynek sikerült egybeolvadni az emberi-
séggel, s csak mûveik zsenialitása és nyelvük 
teljes ismeretlensége árulja el ôket.” – Teller 
Ede, tudós: „Új, jeles felfedezésem, miszeri-
nt egy nyelv van, s az a magyar. Olvassátok 
és járjon át benneteket is a büszkeség, hogy 
a magyart mondhatjátok anyanyelveteknek!”
- Tamási Áron: „A magyar szó nekünk a leg-

nagyobb ereklye:kegyelet, hûség, és becsül-
et illeti ôt.”
- Sajó Sándor: A magyar nyelv
„Köszönöm édes  anyanye lvem,  Te 

gyönyörû, egyetlenegy, Hogy nekem adtad 
hangjaid zenéjét S megengedted, hogy 
szívem dobogását Magyarul muzsikáljam: 
Hogy a hangszer lettél szent érzéseimben: 
Búbánatomban síró hegedû,   S hogy kön-
nyebb kedvem halk fuvalmait A te tilinkód 
zendítette dalba. Köszönöm édes anyany-
elvem, Hogy fészket raktál hallgatag szívem-
ben: Sasfészket büszke álmaimnak Szent mag-
yarságom sziklaormán, Turbékos hangú gerle-
fészket Szerelmes lelkem lombos ágán S hogy 
örömeim pipacsos mezôit Pacsirtaszóval 
zengetted teli.   Ó, boldogító sokszavúság, 
Te lélekbûvölô varázs: Te gordonkázó szo-
morúság, Vagy füttyös kedvû vígadás: Te 
ezerszínû hangszivárvány Egy kicsi kerek 

Kultúra
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Vegyszermentes kiskertek Tahitótfaluban

Kertészmérnökként az évek során min-
dig tanultam új dolgokat, melyeket jól tud-
tam hasznosítani a munkám során. Néhány 
napja azonban egy barátom elhívott egy 
elôadásra, ami ôt nagyon érdekelte és sze-
rette volna tudni, hogyan vélekedek az 
elhangzottakról.
Meg kell mondanom, hogy engem valóság-

gal elbûvölt mindaz amit én ott hallottam, 
láttam s amiket a sok éves tapasztalatokról 
megismerhettem. Elhatároztam, hogy nem 
csupán a barátomnak mondom el a véle-
ményemet, hanem megosztom mindenki-
vel, hiszen az egészségesebb élet, az egész-
ségesebb környezet és nem utolsó sorban 
a szebb és több termés mindazok számára, 
akik a kiskertjükben termesztenek valamit 
nagyon fontos.
Mirôl is van tehát szó. Az a, még szá-

momra is új fogalom, amit megismertem 
az SCD probiotikus technológia. Az SCD-
vel kezdem. Ez egy angol kifejezés rövi-
dítése, ami azt jelenti, hogy „fenntartható 

közösség”. Az angolok ez alatt egy olyan 
közösséget értenek, amelyik képes együtt 
élni, egymást segítik és rendkívül életké-
pesek. Tehát ebben az esetben egy olyan 
speciálisan összeválogatott – számunk-
ra és az élôvilágunk számára hasznos – 
baktériumtenyészetrôl van szó, melyben a 
baktériumok egymást segítik és nem csu-
pán együtt élnek, de szaporodnak is.
Ezzel a baktérium tenyészettel leper-

metezett fáinkon ezek a jó baktériu-
mok nem engedik megtelepedni az olyan 
kártévôinket, mint a peronospora, monília, 
lisztharmat, szürke penész, hogy csak néhá-
nyat említsek a mindannyiunk által ismert 
kártévôkrôl. Ezek a baktériumok ugyanak-
kor vitaminokat, enzimeket állítanak elô 
tehát táplálják is a növényzetet. A több mint 
10 éves tapasztalat, melyekrôl meggyôzô 
felvételeket és személyes beszámolókat 
ismerhettem meg azt mutatja, hogy az SCD 
probiotikumoknak köszönhetôen a növé-
nyek ellenállóbbakká válnak, erôteljesebb 

növekedésûek és egészségesebb, szebb és 
több termést hoznak.
Barátom, aki elvitt erre az elôadásra a saját 

kertjében már elkezdte alkalmazni ezt a 
technológiát és a saját tapasztalatai is már 
ebbe az irányba mutatnak.
Az pedig egy külön elôny, hogy mindaz 

amit abból a kertbôl beviszünk a konyhá-
ba és elfogyasztunk, az biztosan vegyszer-
mentes, nem mérgezzük velük a szerveze-
tünket, tehát óvjuk vele az egészségünket, 
ami lássuk be a legnagyobb  kincsünk.
Én mint szakember egyrészt elszomorod-

tam, hogy hozzám ez a hihetetlenül fontos 
információ egy laikus érdeklôdô barátom 
révén jutott el, de ugyanakkor örülök, hogy 
megnyílt elôttem az út, hogy valameny-
nyi Tahitótfalui földimhez eljuttathatom az 
egészségesebb, szebb és jobb kertgazdál-
kodás lehetôségét. Aki ezzel a lehetôséggel 
élni kíván – és ki ne akarna – annak van 
egy további jó hírem. Felvettem a kap-
csolatot Dr. Hidas Andrással a  Nemzeti 
Biodiverzitás- és Génmegôrzési Központ 
(NBGK) tudományos fômunkatársával, - aki 
az SCD probiotikus technológia hazai kidol-
gozója – és Dr. Lôrincz Jánossal a terméket 
gyártó cég egyik tulajdonosával, akik vál-
lalták, hogy itt Tahitótfaluban egy elôadás 
keretében bemutatják mindannyiunknak 
ezt a fantasztikus lehetôséget.

Czigányi György
kertészmérnök 

ég alatt:Tanultalak egy élet árán És kinc-
semmé tanultalak! Te vagy az áhítat zenéje, 
Szerelmes szív ha csillagokba néz S megcsor-
dulsz szívbôl ajkra érve, Mint édes tiszta méz: 
Te vagy a zengô ôserô, Ha keservekbôl törsz 
elô, Mint bús igazság, szent harag, S e búsan 
búgó szent kesergôt Úgy zúgatják itt vizek, 
erdôk, Hogy magyarul visszhangzanak!   Ó, 
jártam én is messzi templomot: Az Isten lelke 
ott is ott lobog, De más, de szebb a hangja 
itt: Ez árvaságos szûk határon Jobban megér-
tem és csodálom A nagy mindenség titkait: 
Itt hozzám minden magyarul beszél, A földi 
hant, az égi csillag, Az erdôn átzúgó vihar, 
Fûszálra lengô röpke szél…E hangok édes 
dallamán, Még hallom, mit mond boldogult 
anyám, S hiszem, mit kiskoromba’ hittem: Ha 
ünnephangon szól az isten, Az ô ajkán is mag-
yar szó lebeg, - Te zengsz a messzi égvilágon, 
Hamupipôkés árvaságom, Én féltett kincsem, 
anyanyelvem, Te gyönyörû, egyetlenegy!   
(1933.)Sajó s.: Az emlékezetünkbôl kitörölt 
hû magyar…1868.nov. 13.-án születik a Hont 
megyei Ipolyságon. Petôfi és Mikszáth sel-
mecbányai középiskolájában, majd a bpesti 

egyetem bölcsészeti karán tanul. 1890 okt. 
1.-én bevonul a bpesti Károly kaszárnyába, 
itt léptetik elô hadnaggyá. Nyitrán, majd a 
délvidéki Újverbászon gimn.i tanár. Itt nôsül 
meg. 1897-ben gr. Apponyi Albert városába, 
Jászberénybe kerül tanárnak Itt erôsen hat rá 
a nagy államférfi személyisége, nemzetféltése.  
Hatalmas szívû, tudású, irredenta költô lett…
- „Isten veled szentséges, meggyalázott, 

drága magyar nyelv.   saját néped áldozata, 
…te megvetett, társtalan, szégyellt, hazádban 
hontalan, ázsiai barbár nép lehulló csillaga, 
halottaink ajkának néma pecsétje!  Isten veled 
megszûnô szép magyar dalunk! Gyermekeink 
ajkáról elröppent mesék, pusztuló szolganép 
imádsága, kit mindenki elfeled…Rátok bízom 
mezôk madarai, erdôk vadjai. Siessetek meg-
tanulni, mielôtt mi elfeledjük! Hol vagy-
tok szántó-vetô pacsirták, okos fülemül-
ék, bujdosó társaim: rigók, kék szárnyú sza-
jkók, e drága földnek minden oktalan állati? 
Szedjétek fel minden elhajított édes szónkat, 
hogy valamikor, - ki tudja, mikor – visszaad-
hassátok…” (Nyírô: A sibói bölény.)
-Szójátékok, avagy barkácsolás…

- élesztô-ébresztô/kovász, - magániskola-
vagányiskola, - hideg-rideg, - égi háború-légi-
háború, - jégtörô-léktörô, - árverés-átverés, - 
érzékeny-vérzékeny, - gomolyfelhô-komoly-
felhô, - Montesqiue-/Monteszkiô/-mond ez ki 
ô, - Agatha  Christi-aggaszt a hiszti,  Sokratész 
- sokra kész, - Sokratész-szóra kész, -Machu 
Picchu-Matyó Pityu, - elfogy-elfog, - felhôsza-
kadás-felhôszaggatás, - kettôs állampolgár-
kettôs álompolgár, - Michelangelo-mi kell 
andzseló, - John McCarty-csont meg Karcsi, 
- államhatár-álomhatár, - holdvilág-hótt világ, 
- akasztófa-aggasztófa, - Kirgizisztán-kirgiz 
az tán’?, - Sarajevo-sz..a jövô, - Madagaszkár-
magad Oszkár, - horogkereszt-haragkereszt, - 
Theodóra-tahó Dóra, - primavera-príma Vera,- 
Toyota Yaris- Toyota jár is, - Suzuki Ignis-S. 
igenis, - Usti nad Láben/cseh/szlovák város 
név-usgyi nagy lábam, - Otis lift-ott is, itt is, 
- államtitkár-álomtitkár, - jogállam-jog-álom, - 
ösztöndíj-ôsztôl díj, - öszvér-össz-vér, - diófa-
dejó fa, - kórokozó-károkozó, - Békásmegyer-
békésmagyar.

G. Szalai István, 2023.Április

Kultúra
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Petôfi 200 Kalandjáték
Játsszunk együtt, hogy bejárhassuk a költô útjait!

A válaszokat a faluhaz@tahitotfalu.hu 
e-mail címre várjuk minden hónapban a 
megfejtô nevével és telefonszámával. Ha 
idáig nem vágtál bele a játékba, bármi-
kor megteheted egészen júliusig, egyszer-
re beküldheted több hónap kérdéseire is a 
megfejtéseket. A játékban való részvételnek 
korhatára nincs, egyetlen feltétele, hogy 
szeresd a verseket. Ha mind a hét hónap 
összes kérdését helyesen megválaszolod, és 

a szerencse is melléd szegôdik, a valóság-
ban is bejárhatod a költô útjait Kiskôröstôl 
Szalkszentmártonig egy egynapos buszos 
kirándulás keretében, melyre a vendégünk 
vagy! A kirándulás vezetôje nt. ny. Szénási 
László tiszteletes úr lesz, aki rengeteg érde-
kességet fog mesélni Petôfi Sándorról. Ha 
nem a tiéd a fônyeremény, akkor is díjazás-
ban részesülsz.

Lássuk tehát a negyedik három kérdést:

1. Hol írta Petôfi Sándor azt a versét a 
kenyérrôl, amelyben az otthon szeretete 
jut kifejezésre? 

2. Sorold fel néhány versét, amelyek a 
szülôk és testvér szeretetérôl szólnak.

3. Add meg annak a versnek a címét,  
amelynek utolsó sora; „Mért nem láthatni a 
másvilágba!”  és összecseng Ady szavaival; 
„S mert szörnyûséges,  lehetetlen,
Hogy senkié, vagy emberé 
Az Élet, az Élet, az Élet. 

Állami kitüntetések március 15. 
alkalmával

Az 1848–49-es forradalom és szabadság-
harc emléknapja alkalmából március 14-én 
a Pesti Vigadóban állami kitüntetések kerül-
tek átadásra. A díjazottak között volt két 
településünkön élô mûvész is. Csák János 
kultúráért és innovációért felelôs miniszter, 
Vitályos Eszter, a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium parlamenti államtitkára és 
Závogyán Magdolna kultúráért felelôs államtit-
kár a Magyar Érdemrend Tisztikereszt polgári 
tagozat kitüntetését adta át Kósa Klára kera-
mikus iparmûvész, a Népmûvészet Mestere, 
a Magyar Mûvészeti Akadémia levelezô tagjá-
nak.  Gyöngyösi Levente Erkel Ferenc-díjas 
zeneszerzô a magyar nemzeti kultúra, mûvészi 
alkotómunka területén végzett kiemelkedô 
mûvészeti értékteremtô munkája elismerése-
ként Magyarország Érdemes Mûvésze díjban 
részesült.
Ezúton is gratulálunk Kósa Klárának és 

Gyöngyösi Leventének!

Béres Gabriella

A március 15-I ünnepség alkalmával az 
Önkormányzat minden évben a Tahitótfalu 
Ifjú Tehetsége kitüntetô díjjal ismeri el 
egy tahitótfalui fiatal kimagasló teljesítmé-
nyét, melyet tanulmányai és sport vagy 
mûvészeti területen ért el. A díj másik kri-
tériuma, hogy a fiatal eredményei túlmu-
tassanak településünk határain, mellyel 
Tahitótfalu hírnevét öregbítik. Idén Szabó 
Zénó Attila érdemelte ki e díjat, melyet az 
ünnepség keretein belül Dr. Sajtos Sándor 
polgármester úr adott át neki. 

Szabó Zénó Attila 2007-ben született 
Tahitótfaluban, azóta is itt él. Az Almásy 
László utcai óvodába járt, és általános 
iskolai tanulmányait is helyben fejezte 
be 2022-ben a Pollack Mihály Általános 
Iskola és Alapfokú Mûvészeti Iskolában. 
Tanulmányi versenyeken eredményesen 
vett részt. Történelem országos versenyen 
nyolcadikként végzett. Nyolcadik osztály-
ban sikeres angol középfokú nyelvvizs-
gát tett, és felvételt nyert Vácott az I. Géza 
Király Közgazdasági Szakközépiskola nyel-
vi elôkészitôs hat évfolyamos kéttannyelvû 
turisztika vendéglátás szakára. Félévi 
bizonyitványának átlaga 4.71. 
Egészen kisgyermekként megismerke-

dett a vizisportokkal.  Édesapja az edzôje 
és naponta kétszer edz. 2016-2019-ig sár-
kányhajózott aPollack Mihály Általános 
Iskola, majd a Dunai Sárkányok Vác 
csapatában. 2019-ben kezdett el Sup-
ozni (állva szörfdeszkán evezni). A Váci 
Karakán Kajak-Kenu Sportegyesület iga-
zolt versenyzôje. Hatszoros Magyar baj-
nok U18 Sup kategóriában, a magyar válo-
gatott tagja. 2022 ICF világkupán 2. és 3. 
helyezett let. A 2022-es Sup Világbajnokság 
legeredményesebb magyar fiataljaként 18. 
helyen végzett. 
Hazai rendezésû futapest terepfutó ver-

senysorozaton indulva is eredményesen 
szerepel. 
Az idei szezont egy egy hónapos spanyol-

országi edzôtáborral kezdi. A spanyol juni-
or válogatottal készül az április 28-30 között 
megrendezendô Sup Világkupára. Erre a 
négy hétre a jó tanulmányi eredményei 
és nyelvi tudása miatt kapott engedélyt az 
iskolájától és a Kajak-Kenu Szövetségtôl. 
Idei fô cél: ICF 2023-as Sup világbajnokság 

Thaiföld, Pattaja.
Ezúton is gratulálunk Zénónak, és drukko-

lunk!
Béres Gabriella 

Tahitótfalu 
büszkeségei

Tahitótfalu Ifjú Tehetsége 2023

Közösség
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Ha felismered a képet, ami Tahitótfalu egy apró részle-
tét ábrázolja, küldd a megfejtést a program@tahitotfalu.hu 
címre vagy a 30/337 5527-es telefonszámra. A helyes megfej-
tést beküldôk minden hónapban ajándéksorsoláson vesznek 
részt. Márciusi számunkban a Bartók Béla utcában lévô padok 
voltak láthatók. Megfejtés e hónapban sajnos nem érkezett.

Favágó tûzoltók!
Évtizedes gyakorlattal, és 

felelôsségbiztosítással 
vállalnak:
Faápolást.

Kiszáradt, ill. veszélyes fák gallyazását, 
alpintechnikával történô ledarabolását,

akár emelôkosárral is.
 Bélteki Sándor tûzoltó alezredes

faápoló
+36 70-334-8427 
favagotuzoltok.hu

  

 Dunakanyari Család- és Gyermekjóléti 
Intézmény által nyújtott szolgáltatások 

ügyfélfogadási rendje Tahitótfalun:
K. Szabó Judit családsegítô szerda 8:00-12:00

Dienes Petra családsegítô csütörtök 12:00-16:00
Hurton Emese pszichológus   

A pszichológusi szolgáltatáshoz elôzetes idôpontegyeztetés és 
regisztráció szükséges!

06 20/278 3734, 06 20/295 8195,
06 26/ 312- 605, 06 26/ 400- 172
Intézményünk készenléti száma

 16:00-8:00 és hétvégéken: 06/20-364-08-27
Az intézmény által nyújtott szolgáltatások térítésmentesen vehetôk igénybe.

A menü ára 1490 Ft/adag + csomagolás
pizzák, hamburgerek, frissensültek, 

akár házhozszállítással.
Tel: 70/2371474

Cím: Tahitótfalu, Szabadság út 15. 
a benzinkút mellett

www.tbisztro.hu, fb :TszBisztró

TÛZIFA ELADÓ!
Tölgy hasítva 35.000,- Ft/m3

 (ömlesztve)
Akác hasítva 39.000,- Ft/m3 

(ömlesztve)
A mennyiség a kocsi platóján 
lemérhetô és ellenôrizhetô! 

1 m3=1 m x 1m x 1m

Forester Kft. 
Szabó Zoltán, 

06 20 9331 945

NÉBIH azonosító szám: 
AA5839599

Vedd észre!

Várunk 22.-én, szombaton 10 órától Tahiban 
a fesztiválpark területén, zsákkal, kesztyûvel, 

jó kedvvel

Tahitótfalun is április 
22-én, szombaton. 

Gyere te is, csatlakozz! 
Regisztációs lehetôség: 

https://regisztracio.
szelektalok.hu/admin
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RÉGISÉGET VESZEK
Régiséggyûjtô vagyok, aki mindent, ami régi értékes és szép 

hosszú évek óta gyûjtök. Régi bútort, festményt, 

Zsolnay és más porcelánt, régi katonai egyenruhákat, fotókat, 

kitüntetéseket, 

érméket, régi zománcozott reklám -táblákat, régi céh táblákat 

és iratokat, patikai tárgyakat és sok más érdekes régiséget.

Kérem, ha szeretne valamit eladni, nincs szüksége rá, hívjon, 

készpénzzel fizetek! 

dr. Rabbné Márta vagyok, elérhetôségem: 

06-70-533 0315
Várom szíves hívását!

Ács- bádogos munka, tetôfedés,                                              
lapostetô szigetelést vállalunk családi ház építéséhez.  

Állvány bérlés. 10% nyugdíjas kedvezmény. 
06 70 578 1468 badogosbela47@gmail.com.
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Betonacélok, betonhálók, szög- és 
idomacélok, köracélok, négyzet acélok, 

zártszelvények, csövek stb.

Ereszcsatornák, bádogosipari termékek, 
vágókorongok, stb.

Szolgáltatásaink:
Hozott tervrajz alapján betonacélok vágása, hajlí-

tása. Méretre vágás, darabolás.
Házhozszállítás kedvezményes áron.

Raktárkészleten nem szereplô áruk 
beszerzését elôrendelés alapján, 

rövid határidôre vállaljuk.

Nyitvatartás: Hétfô - Péntek: 700 – 1600; Szombat: 730 – 1200
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Cikksorozatunkban az általános isko-
lánk mûvésztanárait ismerhetik meg 
közelebbrôl kedves Olvasóink.

Kubusné Verhás Virág

Kubusné Verhás Virág a Pollack Mihály 
Általános Iskola és Alapfokú Mûvészeti 
Iskolában tanítja a gyerekeket fuvoláz-
ni. Tanszaka teltházzal üzemel évek óta. 
Nagyon ritkán tud új diákot felvenni, 
mert az immár középiskolás tanítványai 
is visszajárnak hozzá. Szigetmonostoron 
él harsonamûvész férjével és négy gyer-
mekükkel.

Hosszú út vezetett a Szentendrei-szigetig?
Szekszárdon nevelkedtem, ott jártam zene-

iskolába, majd a veszprémi konzervatórium-
ba mentem, ahol a kollégiumban hamar önál-
lóságot tanultam. Budapesten a Liszt Ferenc 
Zenemûvészeti Fôiskolán végeztem, ott ismer-
kedtem meg a férjemmel. Pesten éltünk, de éve-
ken át kijártunk a surányi kis faházunkba a gyere-
kekkel. Évzáróról száguldottunk ki a szigetre, és 
évnyitóra estünk be a városba. Késôbb sikerült 
megvennünk Szigetmonostoron egy házat, ahol 
a négy gyermekünkkel kényelmesen elférünk. 
Nehéz volt a választás a pedagógus- és a 

mûvészlét között?
A pedagógus pályám már 19 éves korom-

ban elkezdôdött, azóta ez a hivatásommá lett. 
Budapesten az V.kerületi zeneiskolában kezd-
tem, nagy klasszisok mellett, ott tanultam meg 
igazán tanítani. Késôbb, a két kislányom születé-
se után a Pagony könyvesboltokban zenebölcsit 
és zeneovit tartottam. Így nem kellett választa-
nom az anyaság és a hivatásom között és akkor 
is együtt lehettünk, amikor dolgoztam. A zene-
ovi foglalkozásomra járt egy édesanya a gyer-
mekével, aki egy autizmussal élô gyermekek fej-
lesztésével foglalkozó alapítvány, a Nemzetközi 
Cseperedô Alapítvány alapítója volt. Az ô felkéré-
sére kezdtem dolgozni az alapítványnál, elvégez-
tem egy szakirányú tanfolyamot. Autizmus spekt-
rum zavarral élô 3-9 éves gyermekek beszédfej-
lesztésével kezdtem el foglalkozni, ami teljesen 

másik irányt adott az életemnek. A segítô szak-
ma nagyon közel áll hozzám és gyorsan bele-
szerettem. A fókusz egészen máshová kerül az 
ember életében, ha belelát nehéz élethelyzetek-
be. Az autizmus spektrum zavarral élô gyerme-
keknél a tapasztalatom szerint legnagyobb titok 
az énekelve beszélés volt. Ha énekelve szólítot-
tam meg egy érintett kisgyereket, akkor felcsil-
lant a tekintete. A zene egy olyan csatornát nyi-
tott meg, amin keresztül tudtam kommunikál-
ni velük. Rengeteg csodálatos élményem volt a 
zeneterápiás foglalkozásokon, volt olyan kisgyer-
mek, aki négyéves koráig nem szólalt meg, azt 
sem tudták a szülôk, hogy tud-e szavakat formál-
ni, és egyszer csak kimondott egy szót. A szülôk 
is mindig részt vettek a terápiás foglalkozásokon, 
így naponta tudták otthon a gyermekkel együtt 
végezni a gyakorlatokat, ami nagyfokú fejlôdést 
indított be a gyerekeknél.
A segítô szakmák rengeteg energiát igé-

nyelnek a terapeuta részérôl. Hogyan bírtad 
négy gyermek nevelése mellett ezt a mun-
kát végezni?
Fárasztó volt, de erôt adott a segíteni aka-

rás. Két fiúnk születése után még pár évet dol-
goztam az alapítványnál. Ezután kiköltöztünk 
Szigetmonostorra, 2017-ben kezdtem a monos-
tori mûvészeti iskolában fuvolát tanítani. Három 
éve Tahitótfaluban viszem a fuvola tanszakot. 
Van egy fife nevû kis hangszer, ami akkora, mint 
a furulya, de felépítése olyan, mint a fuvoláé. Így 
a kicsikkel rögtön a fuvolát tudjuk elkezdeni. 
Nagyon élvezik, hamar sikerélményük van.
A tanítványaidat látva arra gondolnék, 

hogy a fuvola kifejezetten nôi hangszer. 
Vagy fiúk is szokták választani? 
Manapság talán több lány választja ezt a hang-

szer, de huszonéve, amikor tanítani kezdtem, a 
tanszak fele fiúkból állt. A híres fuvolamûvészek 
között nôk és férfiak is vannak.
Miért pont a fuvola?
Hatéves koromban határozottan tudtam, hogy 

ének-zene tagozatra akarok menni. A fuvola is 
egyértelmû volt, miután a tévében láttam egy 
szimfonikus zenei közvetítést, és ott megraga-
dott a hangszer hangja. Könnyû helyzete volt a 
szüleimnek is, hiszen csak abban kellett támogas-
sanak, amit nagyon akartam. 
Tanítványaid nem pár évre választják a 

hangszert, és a veled való tanulást. Miben 
látod módszerednek lényegét, legfonto-
sabb sarokkövét?
Eleinte úgy tanítottam, hogy ha készületlenül 

jött órára a diák, mondtam neki, hogy miért nem 
gyakoroltál, ejnye-bejnye. Aztán hamar rájöt-
tem, hogy nem ilyen zenei hozzáállást akarok 
adni a világnak, hanem a célom, hogy a gyere-
kek szeressék meg a zenét, érintse meg ôket. 
Legyen a zene egy olyan csatorna, amit a zene-
terápia során megtapasztaltam: közvetítô ember 
és ember között. Mindig azt mondom nekik, 
hogy nem azért állsz ki a színpadra, hogy meg-
mutasd, mennyire tudsz fuvolázni, hanem azért, 
hogy tudj adni valamit a közönségnek. Aki eljön a 
koncertre, az bele tudjon feledkezni a fuvolajáté-

kodba, essen jól neki az a néhány perc, vagy jus-
son eszébe egy szép emlék egy dallamfordulat-
ról. Azért állsz ki a színpadra, hogy szeretetet adj, 
arra kíváncsi a közönség, amit adsz nekik. Mindig 
átbeszéljük, hogy mirôl szól az aktuális darab, 
jókat beszélgetünk, elemezgetünk, nagyon jó 
és mély gondolataik vannak a gyerekeknek. Azt 
hiszem, valahol itt van a kulcs a zenetanításban. 
Emellett szigorú metódussal dolgozom, mind-
ezt csak akkor lehet megmutatni a színpadon, 
ha technikailag is felkészültek a gyerekek . Az is 
célom, hogy jól érezzék magukat a gyerekek az 
órán, szeressenek hozzám bejönni. Ha rossz nap-
juk van, beszélgetünk, és szépen kifújják maguk-
ból a bánatot, feszültséget.
Meghatározó pillanat volt az életemben, amikor 

a régi zeneiskolámban játszottam az öregdiákok 

koncertjén. Ott ült a közönség soraiban a volt 
tanárom, a zongorakísérôm, a régi zenekar karna-
gya, az akkor még kicsi lányaim, a férjem és a szü-
leim, ott volt elôttem az elmúlt huszonöt évem. 
Akkor éreztem meg azt, hogy én azért vagyok itt, 
hogy megköszönjem nekik, amit tôlük kaptam, 
és hogy odaadjam nekik, amit tudok, amivé let-
tem. Kiragyogtam, ahogy ez a gondolat végig-
futott bennem. Ez a pillanat a megérkezés pilla-
nata volt. Azóta viszem magammal ezt az érzést: 
közvetítô vagyok, elétek teszem, amit adni tudok 
nektek. Mindig mondom a növendékeimnek, hogy 
fél siker, ahogy kimész a színpadra: ráragyogsz a 
közönségre, ráragyogsz a zongorakísérôre, ne lás-
sák rajtad a félelmet, mert akkor mást sugároznak 
feléd. Te csak ragyogj és játssz! 
Szerencsére a tanítás mellett az aktív zenélés is 

jelen van az életemben. Sok koncerten, galéria 
megnyitón, különbözô rendezvényeken szoktam 
fellépni, ami mindig örömmel tölt el.
Kívánom, Virág, hogy Te is sokat és sokáig 

ragyogj és játssz nekünk itt a szigeten, ünnepna-
pokon és koncerteken!
rezelve, mert akkor mást sugároznak feléd. Te 

csak ragyogj és játssz! 
Kívánom, Virág, hogy Te is sokat és 

sokáig ragyogj és játssz nekünk itt a 
szigeten, ünnepnapokon és koncerteken!

Béres Gabriella

Falutéka
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Képriport a Március 15-i megemlékezésrôl
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www.iso-thermo.hu

Spórolj költségeiden 
és válassz 
energia hatékonyabb 
hőszigetelési 
megoldást!

Személyre szabott tanácsokkal, 
ajánlatokkal, különféle  
szigetelőanyagainkkal várunk 
Szentendrén!

2000 Szentendre, Kőzúzó u. 26.
+36 26 310 882
iso-thermo@iso-thermo.hu
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ÁLLATPATIKA – Hôsök tere 15., nyitva h-p. 8-11, 15-18, 
szo. 8-12, tel.: 0670 369 1111, www.dunakanyarvet.com • 
ÁLLATORVOS – dr. Munkácsi Miklós, Tahitótfalu, Elekfy J. 
u. 4., tel.: 387-177, 06-20-450-0709, e-mail: dunakanyarvet@
gmail.com, honlap: www.dunakanyarvet.com, Dr. Szolnoki 
János Tahitótfalu, Szentendrei út 6., tel.: 385-152, 06-30-
9370-863, éjjel-nappal ügyelet minden nap: 06-30-6626-849 
• BAPTISTA GYÜLEKEZET – tel.: 385-078 • DUNAKANYARI 
CSALÁD- ÉS GYERMEKJÓLÉTI INTÉZMÉNY – 0626/312 
605 • ELMÛ – Szentendre, Dunakanyar krt. 14., nyitva: 
kedd 8-12, szerda 14-18, tel.: 06 80 383 940. • FALUHÁZ 
– 585-028 • FOGÁSZAT (Tahi tótfalu, Ifjúság u. 5-7.) – tel.: 
385-353, dr. Kútvölgyi Ida rendel: hétfô: 8.30–13.30-ig, 
kedd, csüt.: 14–19-ig, péntek: 8.30–13.00-ig, szerda: iskola-
fo gászat • FÖLDHIVATAL – Szentendre, Dunakanyar krt. 
1., tel.: 312-331, ügyf.: hétfô 13–16-ig, szerda: 8–12-ig és 
13–16-ig, péntek: 8–12-ig, tel.: 26/312-413, fax: 26/312-331 
• GÁZSZOLGÁLTATÓ – FÔGÁZ – ügyfélszolgálat: +36 1 474-
9999, +36 20 474-9999, +36 30 474-9999, +36 70 474-9999, 
vészhelyzet, üzemzavar éjjel-nappal • GYERMEKORVOS 
SZAKRENDELÉS – Dr. Szécsényi Ilo na, Ifjúság u. 5-7. 
Tel: (26) 386-719, 06-30-221-7125, Rendelés: h: 11–14-
ig; k: 8–11-ig, sze: 14–17-ig, cs: 14–17-ig, p:8–11-ig. • 
GYERMEKORVOSI ÜGYELETI RENDELÉS – munkaszü ne ti 
napokon 8–13-ig, Szentendre, Bükköspart 27., tel.: 312-650 
• GYÓGYSZERTÁRAK – Sziget Gyógyszertár, Tahitótfalu, 
Hô sök tere 6., tel.: 26/889-103, nyitva: hétfô–pént.: 8–18-ig, 
szombat: 8–12-ig, Szív Gyógyszertár, Tahitótfalu, Visegrádi 
út 14., nyitva: H-P: 8-19; Szo.: 8-13, tel.: 26/386-010  • 
GYÓGY SZER TÁRI ÜGYELET – Szentendre, Kanonok u. 
5., tel.: 310-487 • HÁZIORVOSOK – Ifjúság u. 5-7., Dr. 
Bellavics Er zsé bet, tel.: 385-563, 06 30 9407-469, rendel 
hétfô, szerda 13–16, kedd, csüt. 7.30–11, péntek 8–11; 
üzemorvosi foglalkozás: telefonos bejelentkezés! hétfô, szerda 
12–13, kedd, csüt. 11–12, tel.: 385-563, Dr. Magyar Gábor, 
tel: 387-122, 06 70 331-6091, rendel hétfô, szerda, péntek 
8–11, kedd, csüt. 13–16; adminisztrációs rend.: hétfô, szerda 
11–12, kedd 16–18, csüt. 16–17 • ISKOLA – Tahitótfalu, 
Kossuth L. u. 26., tel.: 385-741 • KÉMÉNY SEPRÔ – BM 
Országos Katasztrófavédelmi Fôigazgatóság, 1903 Budapest, 
Pf.: 314. – Ügyfél fogadási idô: h:8-20, k-p: 8-14, telefonos 
ügyfélszolgálat: 1818 • KORMÁNYABLAK –  Tahitótfalu, 
Szabadság tér 3. Tel.: 1818 - Kormányzati Ügyélvonal. Nyitva: 
H 7-17, K, Cs. 8-18, Sze. 8-20, P 8-16. • MENTÔK – tel.: 
104, 310-424, 312-933 • MEZÔÔR – 0630 324-6667 
• MOZI – P’art Mozi Szentendre, Dunakorzó 18., www.
partmozi.hu, info@partmozi.hu • MUNKA ÜGYI KÖZPONT 
– Szent endre, Dunakanyar körút 1., tel.: 310-300, ügyf.: 
hétfô: 08,00–16,00, Kedd: 08,-05,00, Szerda: 08,00-16,00, 

Csütörtök: elektronikus ügyintézés (személyes megjelenés 
nem lehetséges), Péntek:08,00-12,00 • ORVOSI ÜGYELET – 
(éjszakai) Tahitótfalu, Visegrádi út 12. munkanapokon 17–07 
óráig, munkaszüneti napokon folyama tosan, tel.: (26)387-030 
• ÓVODÁK – Tahi, Almásy L. u. 17., tel.: 385-893 – Tahi-
tót falu, Petôfi S. u. 12., tel.: 387-055 • POLGÁRMESTERI 
HIVATAL – Kossuth L. u. 4., tel.: 387-123, 387-198, fax: 585-
112, ügyf.: hétfô 8.00–11.30, 13.00–  17.30, kedd, csütörtök 
nincs ügyfélfogadás, szerda 8.00–11.30, péntek 8.00–11.30 
• POSTÁK – Tahi tel.: 387-020, nyitva: ebédszünet minden 
nap 12:00-12:30, hétfô 8–17; kedd, csütörtök 8–18; szerda 
8–20; péntek 8–16; Tótfalu tel.: 387-040, nyitva: hétfô 8–12 
és 12,30–17; kedd 8–12 és 12.30–14.30; szerda, csüt, péntek 
8–12 és 12.30–15.30 • REFORMÁTUS GYÜLEKEZET – 
tel.: 387-082 • RENDELÔINTÉZET – Szent endre, Kano nok 
u. 1., tel.: 501 – 444 • RENDÔRSÉG – Szent end re, Dózsa 
Gy. út 6/A. tel.: 107 vagy (26) 502-400; – Tahi tótfalu, Béke 
u. 16., ügyf.: H–P 8–15-ig, tel.: (23) 427-535, fax: (26) 
387-140 • RÓMAI KATOLIKUS PLÉBÁNIA – tel.: 385-
807 • SZEMÉTSZÁLLÍ TÁS – FKF Zrt., ügyfélszolgálat: 1098 
Budapest, Ecseri út 8-12., nyitva tartás: hétfô: 8:00 - 20:00, 

kedd - csütörtök: 8:00 - 16:00, péntek: 8:00 - 14:00, ingye-
nesen hívható zöldszám: 06 80 353 353 (06 80 FKF FKF)a 
következô idôszakokban: hétfô: 8:00 - 20:00, kedd - csütörtök: 
8:00 - 17:00, péntek: 8:00 - 15:00, írásban: email: fkfzrt@
fkf.hu, fax: 06 1 459 6860, levélben: 1439 Bp., Pf.: 637 • 
TAKARÉK SZÖVET KEZET – tel.: 387-187, ügyf.: hétfô 7.45–
16.30-ig, kedd–csüt. 7.45–15.30-ig, pént.: 7.45–12.30-ig, 
ebéd:12.00–12.30-ig • TER HES  GONDOZÁS – tel.: 385-873, 
Hôsök tere, minden hónap 3. keddje 13 órától • TER HES   
SZAKRENDELÉS Szentendre, vidéki kismamáknak: hétfô 
11–13, szerda 12–14, csüt. 11–12, péntek 9–12 csak CTG, 
idôpont kérésse: 501-444/118 m. • TÛZOLTÓSÁG – tel.: 
105 és (26) 500-017, ügyf.: hétfô 13–17-ig, szerda 13–16-ig, 
pént. 8–12-ig • VÉDÔNÔI SZOLGÁLAT – Kossuth L. u. 30. 
telefon: (26) 385-873, Fogadóóra – Tahitótfalu 1. Karneválné 
Székely Erzsébet-csecsemô tanácsadás: kedd-8-10-ig, terhes 
tanácsadás: kedd 10-12-ig. Tel.: 06-30-324-3570, Tahitótfalu 
2. Zákonyiné Zubi Valéria-csecsemô tanácsadás: hétfô 10-12-
ig terhes tanácsadás: csütörtök 8-10-ig, tel.: 06-30-303-3296 
• VÍZMÛ – Szentendre, Kalászi út 2., víz és csatorna hibabeje-
lentés tel: 06-27-999-688


